

2022年10月26日
星期三
第4420期
今日8版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

孙绍骋主持召开自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

王莉霞出席

呼和浩特讯 10月24日,自治区党委书记孙绍骋主持召开自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,听取疫情防控情况汇报,逐一梳理存在的突出问题,逐项研究明确具体解决办法。

自治区党委副书记、自治区主席王莉霞,国家疾控局副局长、新冠肺炎疫情防控内蒙古工作组组长孙阳,自治区有关领导同志出席会议。

会议指出,我区本轮疫情发生以来,在国

家工作组的精心指导下,全区上下为抗击疫情付出了艰苦努力,成效正在不断显现,但疫情形势依然严峻复杂,特别是呼和浩特市疫情形势不容乐观。各级要坚持“杀鸡用牛刀”,调动一切可以调动的资源,采取一切可见实效的办法,全力集中攻坚,尽快推动疫情清仓见底。

会议指出,全区疫情防控的重中之重在呼和浩特市社会面和高校,接下来要把靶向处置,集中力量开展三轮筛查,彻底捞

干阳性病例,确保在本月底实现社会面清零。

高校防疫要“一校一策”,未出现疫情的,要坚决封控住;已经出现疫情的,要科学隔离、及时救治。要压实高校领导班子的责任,严格落实防控要求,坚决防止出现交叉感染和“破坏”问题。要加强养老、福利机构等场所的防疫工作。管控措施、工作意见明确后,要马上执行,不能犹豫。要加强对学生的心理疏导和人文关怀。要帮助被隔离群众解决实际

困难。

会议决定,现有疫情防控指挥体系保持不变,将相关领导同志充实到高校一线,坐镇指挥。有的高校领导班子要及时调整。要注重在疫情防控大战大考中识别考察干部,提拔重用担当作为干部,严肃问责不担当不作为干部。各级干部要团结奋斗,坚决服从组织安排,是谁的责任谁就要扛起来,发扬斗争精神,夺取最后胜利。

(据《内蒙古日报》刘晓冬)

法规小手册 防疫新“利器”



社区防疫工作人员为居民讲解“疫”案说法防疫手册。 丁军 摄

刚刚排队做完核酸检测的刘大爷高兴地接过手册,说一定要回家好好学习,共同为防疫工作加油助力。

本轮疫情发生后,连日来,“疫”案说法疫情防控法律法规小手册在包头市迅速走红,受到广大人民群众的喜爱和热捧。

为进一步普及疫情防控相关法律法规知识,提升市民群众疫情防控法治意识,包头市司法局立足自身职能,多措并举,积极开展疫情防控法治宣传工作,全方位、多维度、立体式织密疫情防控法治“宣传网”,创新宣传渠道,为依法做好疫情防控工作提供强有力的法治保障。

宣传册由“疫情防控有关法律规定二十条”“涉疫违法案例十三则”及“警惕以疫情为由的诈骗五提示”三部分组成,讲解了传染病防治法、突发事件应对法、刑法、行政处罚法、治安管理处罚法等法律知识和违反疫情防控的法律责任,让群众更好地了解与疫情防控知识有关的法律法规,有效拓展疫情防控的宣传覆盖面,引导广大居民群众严格按照防控要求做好个人防护工作,科学、理性对待疫情。

疫情防控点、核酸检测点、防疫物资包裹、居民蔬菜包处处可见“疫”案说法手册的身影。“一本小小的防疫手册,里面选取相应法律法规、真实案例、温馨提示,通过宣传引起大家对疫情防控工作的重视,更好地理解、配合和支持政府应急防控措施,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。同时也鼓励大家无论在防疫一线还是居家隔离期间,都要参与到全民齐心抗疫的工作中,静待花开。”包头市司法局普法与依法治理科科长郝平说,开展防疫工作期间,每一名司法行政干警身兼数职,防疫不忘普法,多形式、多渠道开展普法工作,不止广大居民群众,一线防疫工作者也受益其中。

截至目前,该宣传册已发放了三万余册,收到良好宣传效果。下一步,包头市司法局将进一步推进疫情防控普法工作,多维度加大相关防疫法律法规知识的宣传力度,提升全社会防控疫情的法治意识,真正做到防疫、普法两不误,为依法做好疫情防控工作营造良好的社会氛围。

(肖明)

“您看那个册子上的案例了吗?就在咱们前面那个小区,有人翻墙出去,被拘

留了5天。”掏出手册,志愿者几句话就劝退了想要出去买菜的群众。

“这个小手册太有用了,原来疫情居家期间有这么多需要注意的防疫知识。”

全区一线政法干警积极学报告谈感悟

3版